

**MURCIA**  
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1  
 Apartado de Correos, 54  
 25 ejemplares, 1'75 ctas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "  
 Número suelto, 10 ctmos.

## En la Cárcel Modelo

### Los presos políticos empezarán hoy la huelga del hambre como protesta al trato que se les da

Madrid.—Durante el día de hoy se han continuado recibiendo telegramas y telefonemas de toda España dirigidos a los presos políticos que se encuentran en la Cárcel Modelo.

Los recibidos ayer pasaron de mil seiscientos.

El número de los recibidos hoy es de cuatrocientos.

Los presos continúan recibiendo también cartas muy interesantes de diversos puntos de España.

Gran número de empleados en telegramas, teléfonos y carteros han dirigido despachos y tarjetas.

Muchas de las cartas iban dirigidas a don Niceto Alcalá Zamora, Presidente de la República, habiendo llegado todas ellas a su destino.

Entre los telefonemas recibidos hay algunos muy expresivos.

Uno de ellos dice: «Los cobardes de fuera felicitan a los valientes de dentro».

Entre las cartas recibidas hoy por Alcalá Zamora, figura una firmada por doña Josefina Herrero, que tiene un cariñoso recuerdo para los espitanes muertos.

Le envía una medalla para que la haga llegar a manos de la viuda de García Hernández.

Alcalá Zamora ha dado el encargo de entregarla a una de sus hijas.

A las tres de la tarde, hora en que debían empezar las visitas a los presos en la Cárcel Modelo, las gentes no pudieron entrar porque el encargado de facilitar los pases no había llegado aun.

Las gentes tuvieron que esperar en la puerta formando grupos.

Hoy les ha sido levantada la incomunicación a los detenidos, habiendo dado libertad a dos de ellos.

El régimen interior de la cárcel ha variado bastante desde hoy.

La Dirección ha colocado más oficiales de prisiones que de ordinario para evitar que los detenidos puedan pasar de una celda a otra.

Los presos han anunciado que mañana empezarán la huelga del hambre como protesta al trato que se les da en la cárcel.

Los oficiales de prisiones se han elevado a la Dirección general, protestando de que el Director de la prisión haya dicho que obedeció a órdenes de la Dirección general.

El Director ha manifestado que él no ha dicho nunca tal cosa.

## Para la historia contemporánea

### El señor Alcalá Zamora expone los propósitos de los revolucionarios españoles

Un movimiento republicano y un programa de gobierno sumamente templado



DON NICETO ALCALÁ ZAMORA

El carácter de la revolución fué absolutamente republicano, político, y no social. Fué organizado, preciso, para evitar el caos anárquico que amenazaba producirse. A fin de poder llevar a cabo la revolución, sin fracasar, ya habíamos llegado a un acuerdo, suscripto por todos los partidos responsables de las izquierdas, y con previsión fundada en el convencimiento de que triunfaríamos, habíamos preparado un gobierno completo.

Este debía componerse de tres socialistas, dos republicanos radicales, dos radicales socialistas, un republicano del grupo Acción, un autonomista catalán, un autonomista gallego y dos republicanos de la derecha.

A los republicanos de la derecha se les acordó la presidencia del Consejo y el ministerio de la Gobernación, a fin de realcear la tendencia moderada del movimiento. Yo fui honrado con el cargo de presidente del Consejo, porque mis asociados conocían la política de moderación que apliqué cuando estuve en el poder—como lo demostré cuando fui miembro del viejo partido del centro izquierdista—mi ferviente devoción como católico

militante y mi íntimo conocimiento de las realidades del Gobierno adquirido desde mi juventud.

Mi experiencia empezó de joven y más tarde llegué a ser miembro del Consejo de Estado. También he sido director general, subsecretario y dos veces ministro. Me interesé siempre particularmente por la defensa nacional.

La cartera de Gobernación, que implica el mantenimiento del orden en la Nación, fué asignada a don Miguel Maura, hijo de don Antonio Maura, una de las figuras más destacadas y simbólicas del conservadurismo español. Maura ha estado habituado toda su vida a la idea de una autoridad ejercida en forma enérgica, y es muy respetado.

A pesar de todo esto se nos presenta ahora como anarquistas. Debo hacer justicia, categóricamente a mis colegas republicanos, radicales y socialistas, reconociendo que, sin renunciar a sus ideales, han dado un ejemplo noble y con tanta de comprensión y de moderación durante nuestras negociaciones.

Lo más extraordinario de la revolución española es que durante dos meses, mientras se terminaban los preparativos para la adhesión del pueblo en armas, nos reuníamos diariamente, con gran riesgo, para discutir y estudiar todos los problemas de la nación española. Esto constituye quizá un hecho único.

Todo estaba dispuesto. Nuestro programa era, en resumen, el siguiente: libertad de conciencia y libertad cultos, con el mantenimiento del orden público con respeto a la propiedad privada, con la excepción de las propiedades necesarias—esto con amplia compensación y sin injusticias de ninguna clase—; autonomía para las diversas regiones, cuyos cerebros deben ser reconocidos sin titubear, para que la unión nacional sea reforzada por un sentimiento de gratitud; instituciones armadas eficaces, pero no excesivas, desvinculadas completamente de los asuntos políticos y de la administración de la justicia; todas las concesiones posibles con respecto a la justicia social, siempre dentro de las posibilidades de la economía nacional.

De tal modo, y sin descuidar un solo problema, esperábamos, mediante una profunda transformación que duraría varios meses, realizar progresos, como los que se hicieron en tantos siglos, respetando a la vez las características nacionales modernas de la expresión revolucionaria de un gran pueblo. Por suerte, este pueblo carece de nacionalismo agresivo, y su sentimiento patriótico debe significar no solamente una solidaridad de intereses con las otras naciones europeas, sino también la unión pacífica con América.

## Informaciones de interés

### Antecedentes del movimiento revolucionario

Indalecio Prieto, uno de los principales elementos del Comité revolucionario ha explicado a un notable periodista detalles interesantes de la revolución, para ser publicados en América.

Véase cómo fué despietada la Policía: «Yo—dice—permanecía oculto en Madrid desde el 11 de octubre; pero esto no me impedía concurrir a diario a las reuniones que el Comité celebraba por las noches. Creí al principio que la Policía estaba ignorante de mi paradero; pero cuando descubrimos que la Dirección general de Seguridad había tomado en la calle de Andrés Mellado, número 30, un piso para recibir sigilosamente a los confidentes, y comprobamos que dos de éstos actuaban casi en mi intimidad, decidí utilizarlos, y abandonando mi escondite torné a la vida normal, y para justificar tal cambio de conducta les participé, como informe muy reservado, la falsa noticia de que ya se había desistido del movimiento por haber surgido en el seno del Comité rupturas de muy difícil arreglo. Con esta treta coincidió la resolución de que el Comité revolucionario no volviera a reunirse, a fin de dejar más despietada a la Policía, quedando una Comisión muy restringida de nuestro seno para señalar la fecha del movimiento.

Primeramente se pensó en el sábado 13 de diciembre, pero hubo de aplazarse por exigencias de los delegados militares de una de las guarniciones más importantes de España, demorando hasta el lunes siguiente, día 15.

**El plan de apoderarse de los ministros y garantizar las vidas de la familia real**

El Comité—sigue diciendo—que en sus reuniones no sólo trazó el plan del movimiento, sino que con un detallado programa de gobierno y acordó la línea de conducta a seguir después de que la revolución triunfara, adoptó como una

de sus resoluciones la de respetar y garantizar las vidas de todas las personas de la familia real, y cuando hubimos de distribuirnos los puestos para el día de la lucha, Miguel Maura exigió quedarse en Madrid, aunque se le indicaba otro lugar, solamente con el propósito de asegurar personalmente el cumplimiento de ese acuerdo. ¿Quién duda que si los aviadores adscritos desde el primer instante con toda decisión a la causa revolucionaria, y dispuestos a realizar sin vacilaciones el cometido que se les asignaba, inician la sublevación no arrojando proclamas sobre las calles madrileñas, sino lanzando unos cuantos kilos de trilita sobre el Palacio Real, la revolución hubiese tomado otro giro muy distinto?

Al Comité revolucionario se llevó la proposición de que el movimiento se iniciara apresando al amanecer en sus respectivos domicilios a todos los ministros. Para realizar esto había fuerzas sobradas, pues preconiéndolo de los elementos militares del paisanaje armado de que se disponía en Madrid, era más que suficiente para esa misión y estaba dispuesto a cumplirla.

El plan era relativamente sencillo; sorprendidas y desarmadas las parejas de Seguridad que custodian los domicilios ministeriales, no había si no subir a las habitaciones y prender a los ministros. Estos no podrían haber demandado auxilio apelando al teléfono, porque simultáneamente otros grupos, figurando entre ellos elementos técnicos, se habrían presentado en las Centrales automáticas y habrían interrumpido su funcionamiento. El plan era así sencillo, pero envolvía el riesgo de que algún ministro se resistiera a entregarse y sucumbiese. La idea no cristalizó porque el Sr. Alcalá Zamora se opuso a ella tan resuelto, tan altamente ante el peligro de que algún ministro periclitara, que fué preciso desistir.

## En tal día como hoy

### Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL de 13 de febrero de 1906)

MURCIA.—En la pasada semana se han despachado en la Tienda Asilo 1050 raciones de comida y 726 de pan. Han salido de semana don Pedro del Porriño y don Juan A. Martín-López. Han entrado don Diego González Conde y don Manuel Costa Farinas.

—Con motivo de la enfermedad que aqueja al industrial don Asensio Jara, ha llegado a Murcia acompañado de su distinguida esposa el diputado a Cortes e ilustre médico don Tomás Maestre.

—En la madrugada última ha fallecido el oficial de Telégrafos don José Basterrechea.

—Hoy llegará a Murcia la familia del gobernador señor Sanjaed.

—Cumpliendo el acuerdo adoptado en la última sesión municipal ha sido encargado al notable pintor murciano Antonio Messeguer el retrato del jefe del partido liberal, recientemente fallecido, don José Esteve. Dicho retrato al óleo será colocado entre los de Cánovas del Castillo, López Puigcerver y otros.

CALASPARRA.—Se confirma la noticia de haberse presentado por estos alrededores una partida de malhechores compuesta de ocho hombres armados que cometen todo género de fechorías.

Fuerzas de la guardia civil de Cíez, Calasparra, Moratalla y Caravaca han salido en persecución de esta banda, que se supone fundamentalmente sea la del «Vivillo».

En algunas ventas los malhechores han hecho posada por breves momentos y los venteros solo dicen que hablan con gran cejo andaluz.

ZARAGOZA.—Entre una expectación enorme se celebró el anunciado mitin republicano. Costa pronunció un discurso que produjo enorme emoción.

Habló del amor a la Patria acusando de enemigos de España a los que entregaron las colonias para salvar los intereses de una familia.

Combatió el parlamentarismo, calificando de norias el Congreso y el Senado y excitando a la minoría republicana de la Cámara a abandonar los escaños y confundirse con el pueblo para hacer la revolución.

Abomina de la Monarquía, que ha conducido a España al

## desastre y la bancarrota y decretó su muerte en nombre de los cien mil españoles que murieron en las Antillas.

Costa esculió atronadoras ovaciones.

MADRID.—Se aprueba en el Senado el proyecto de Ley de Jurisdicciones. El dictamen pasará mañana al Congreso, comenzando seguidamente su discusión. El general Luque se propone crear en las Capitanías Generales un negociado de prensa para perseguir los delitos contra el Ejército.

## Fichero universal

### Había cumplido las órdenes

En 1810, Napoleón, queriendo destruir el comercio británico, dió fulminantes decretos contra los artículos coloniales.

Días después, a su paso por una aldea vió que el cura de la misma, se estaba tomando una gran taza de café.

Napoleón le recriminó su conducta, diciéndole que como sacerdote debía ser el primero en obedecer sus órdenes, a lo que el cura contestó:

—Señor, yo he quemado los géneros coloniales que tenía como Vuestra Majestad ha dispuesto. Y si lo duda, permítame ofrecerle una taza y verá lo bien tostado que está el café.

## LOS DEL ATENEO

### Entre los detenidos figuraba el subsecretario del Supremo

Madrid.—A la lista de los detenidos con motivo de los sucesos ocurridos ayer en el Ateneo, hay que añadir el nombre de secretario del Supremo, señor Alvarez Valdés, el cual es socio del Ateneo.

Dicho señor pasó media hora encerrado en un calabozo mal oliente.

**Se niega de nuevo la entrada a la directiva**

Esta mañana, a las doce, se presentó en la puerta del Ateneo la junta directiva del mismo, pretendiendo entrar en el interior del edificio.

Los guardias situados a la puerta del mismo costaron sus propósitos, protestando de esta medida los directivos, y mostrándoles los derechos que les asistían para ello.

Los guardias manifestaron entonces que ellos no estaban autorizados para permitir la entrada a nadie, y ante esta respuesta la directiva se dirigió a los centros oficiales para expresar su protesta.



—Créme, Perico: los hombres no saben lo que es la felicidad hasta que se casan.  
 —Sí... pero entonces ya es demasiado tarde.

## El plan de apoderarse de los ministros y garantizar las vidas de la familia real

El Comité—sigue diciendo—que en sus reuniones no sólo trazó el plan del movimiento, sino que con un detallado programa de gobierno y acordó la línea de conducta a seguir después de que la revolución triunfara, adoptó como una

de sus resoluciones la de respetar y garantizar las vidas de todas las personas de la familia real, y cuando hubimos de distribuirnos los puestos para el día de la lucha, Miguel Maura exigió quedarse en Madrid, aunque se le indicaba otro lugar, solamente con el propósito de asegurar personalmente el cumplimiento de ese acuerdo. ¿Quién duda que si los aviadores adscritos desde el primer instante con toda decisión a la causa revolucionaria, y dispuestos a realizar sin vacilaciones el cometido que se les asignaba, inician la sublevación no arrojando proclamas sobre las calles madrileñas, sino lanzando unos cuantos kilos de trilita sobre el Palacio Real, la revolución hubiese tomado otro giro muy distinto?

Al Comité revolucionario se llevó la proposición de que el movimiento se iniciara apresando al amanecer en sus respectivos domicilios a todos los ministros. Para realizar esto había fuerzas sobradas, pues preconiéndolo de los elementos militares del paisanaje armado de que se disponía en Madrid, era más que suficiente para esa misión y estaba dispuesto a cumplirla.

El plan era relativamente sencillo; sorprendidas y desarmadas las parejas de Seguridad que custodian los domicilios ministeriales, no había si no subir a las habitaciones y prender a los ministros. Estos no podrían haber demandado auxilio apelando al teléfono, porque simultáneamente otros grupos, figurando entre ellos elementos técnicos, se habrían presentado en las Centrales automáticas y habrían interrumpido su funcionamiento. El plan era así sencillo, pero envolvía el riesgo de que algún ministro se resistiera a entregarse y sucumbiese. La idea no cristalizó porque el Sr. Alcalá Zamora se opuso a ella tan resuelto, tan altamente ante el peligro de que algún ministro periclitara, que fué preciso desistir.

## OTRO MAS

### Bergamín deja de ser monárquico

La salvación del país—dice—es antes que la del Rey

13, a las 3 t.

Madrid.—Bergamín ha hecho interesantes manifestaciones a «El Imparcial».

En ellas dice:

«No veía más solución que unas Cortes Constituyentes para salvar, no sólo a la Corona, sino también a la Monarquía. Ahora ya es tarde para que nadie intente salvar lo que ya no tiene salvación posible.

Confíaba que en unas Cortes Constituyentes se lograría una mayoría monárquica, sincera y justa. En todo caso, ello sería así si el país se sentía monárquico, y la mayoría sería republicana, si el país tiene sentimientos republicanos.

Lo esencial es que unas Cortes Constituyentes eran entonces el único cauce jurídico para evitar una revolución, porque formadas por las fuerzas de unos u otros, en todo caso representarían a esa gran fuerza que es la nación entera.

Eso, como decimos, hubiera evitado la revolución. Pero ya es tarde para tomar esa resolución, para salvar lo que no tiene salvación posible.

Para salvar al país, no hay opción posible. Lo que importa ante todo es la salvación del país antes que la del rey, y a ello habrán de tender desde ahora todos mis esfuerzos.»

Luego se ocupa de la situación del gabinete Berenguer, y dice:

«El actual gabinete Berenguer, desde el fustigamiento del capitán Galán, lo considero peor que el de Primo de Rivera.

Galán se jugó la vida a una sola carta, y la perdió. Delinquiró y fué condenado. Su delito lo pagó con la vida.

A lo que no hay derecho es a difamar su memoria como se ha pretendido después hacer, intentando presentarlo al país como un jefe comunista.»

**Una nota de Bergamín**

Málaga.—El periódico de esta capital «El Cronista», publica una nota de Bergamín dirigida a sus amigos y correligionarios, en la que les recomienda que se abstengan en toda participación en las próximas elecciones si quieren seguir siendo amigos y correligionarios suyos.

Campañas de EL LIBERAL

La crisis del trabajo en Lumbreras

La emigración, en unos años alcanza a dos mil familias.—Los obreros parados

Lumbreras.—Seis mil habitantes. Pertenece al municipio de Lorca. Pueblo eminentemente agrícola. La pertinaz sequía ha arrancado de él a dos mil braceros de la tierra. En la República Argentina pueden dar razón de ellos. Además, hay trescientos en paro forzoso que tendrán que emigrar también...
Lumbreras es una población que tiene dos escuelas y necesita ocho, carece de servicio de incendios, no tiene Matadero público, ni Asilo, ni Hospital, ni Plaza de Abastos, ni fuentes en las calles...
El día que nosotros tengamos humor, vamos a hacer el elogio de los hombres que hasta ahora pasaron por el Municipio lorquino. Todos, en todas las épocas, han demostrado tener un talento enorme y ser videntes en grado sumo...
Hace algunos años, cuando debieron de haber empezado a procurar por el engrandecimiento de Lumbreras, se decía: «¿Para qué molestarse, si Lumbreras llegará a ser un pueblo sin moradores? Para estar solas, bien están las calles hechas estercoleros, y para no haber quién la bebe, no hace falta agua, ni viéndolo nadie en ella, no hace falta que haya Asilo, ni Hospital, ni Servicio de Incendios, ni nada...»
«Y lo van logrando! Ya no quedan en el pueblo más que unos trescientos sin trabajo y quienes viven de sus rentas, y éstos, como no se ponga remedio pronto a la

Hace días, nos decía un amigo que para venir a Lumbreras, desde cualquier punto lejano de la provincia, hacen falta más horas que para ir a París, y es verdad. Nosotros somos muy amigos de lo vivo y ya que no conservamos las típicas diligencias, procuramos por todos los medios que nuestros viajes duren lo mismo que en ellas o más. ¡Por aquí somos así de castizos!...
Tendidos cara al sol y mirando siempre el milagroso riente de nuestro cielo, del que creemos que nos va a venir todo, esperamos que la población cambie por efecto de magia y mientras tanto, allá en América más de dos mil familias que nacieron a la sombra de esta torre vieja y fea, pero amadísima por todos los lumbrerenses, esperando que Lumbreras sea capaz de darles lo necesario para vivir y decididos a volver al terruño que les vio nacer. Pero que esperen sentados, porque se cansarán.—C.

nes dignas de la importancia de esas localidades. De las respectivas aportaciones hablaremos oportunamente.
La Comisión organizadora se reunirá dentro de breves días y se acordarán las bases de los distintos Concursos para su inmediata publicación.
Demuestra el interés que ha despertado la Batalla de Flores de este año el hecho de que a estas horas se han recibido muchos pedidos de localidades.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 13 de Febrero de 1931.—Viernes.—Santa Catalina de Ricci.—San Benigno.—San Marcelo y San Luciano.
La Misa y oficio divino de la feria VI, con rito simple y color morado.

El mes de Febrero consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.
El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.
El toque de oraciones, a las seis de la tarde.
El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada y la ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.
Día 13.—En Carmelitas.
Día 14.—En Capuchinas.

CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres y media Vísperas y Completas Laudes.
En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Lea usted EL LIBERAL

FIESTAS DE ABRIL

La Batalla de Flores

Con gran entusiasmo viene trabajando la Comisión organizadora de la Batalla de Flores, para conseguir que en el presente año constituya la celebración de tan brillante fiesta, un éxito definitivo. Hacia ello se encaminan los afanes de los valiosos elementos de la Comisión que preside don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez.
La Comisión nombrada recientemente para ultimar ofrecimientos hechos y conseguir cooperaciones a tan culta fiesta, lleva sus trabajos muy adelantados, habiendo encontrado acogida cordialísima en las visitas realizadas. Por el resultado de esta labor puede asegurarse ya el franco triunfo que era de esperar, ya que se trata de uno de nuestros festivos más representativos y simpáticos.
Nos consta que los pueblos cercanos como Alcantarilla, Espinardo, Palmar y Beniján, cooperarán brillantemente a la celebración de la Batalla, enviando representacio-

Por las víctimas rebeldes

Constitución de un comité

Madrid.—El comité para recaudar fondos con que socorrer a las familias de los rebeldes muertos o heridos en los últimos sucesos, ha quedado constituido en la forma siguiente:
Señoras de Castro, Bustelo y Azorate.
Gregorio Marañón, Ramón Pérez de Ayala, Luis de Tapia, Luis Jiménez de Araya, Teófilo Hernández, doctor Coce, doña Victoria Kent y Manuel García Rodrigo.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Viernes 13 de Febrero de 1931
Dos secciones a las seis y media tarde y diez noche
PROGRAMA
Enciclopedia Gaumont.
La óptica en dos partes
Una suagra pegajosa
Estreno de la preciosa comedia en ocho partes
Prisioneros
por la belísima estrella Corinne Griffith.

Central Cinema

Sábado 14 de Febrero de 1931
a las diez y cuarto de la noche
Debut de la grandiosa compañía de Comedias María Cañete con el estreno del sainete en cuatro estampas de Luis de Vargas, último éxito en Madrid
La de los clavetes dobles
Éxito de esta Compañía.

Media Luna Cinema

Viernes 13 de Febrero de 1931
desde las cinco de la tarde
La comedia en 5 partes
Día de mercado
La producción en 5 partes
La condesa loca

Cine Popular

Viernes 13 de Febrero de 1931
desde las cinco de la tarde
La comedia en dos partes
Sandiño en un canibal
La producción en 6 partes
Amor y toque de clarines

Después de los sucesos

La situación de los presos en la ciudadela de Jaca

Madrid.—Según se nos comunicó, en la ciudadela de Jaca se encuentran varios centenares de prisioneros, que están presos por los sucesos revolucionarios de diciembre, los cuales están alojados sin las debidas condiciones higiénicas.
En los departamentos que ocupan reina una bajísima temperatura, sin que haya calefacción de ninguna clase.
Hace unos días falleció un muchacho, de 18 años, natural de Ayerbe, a consecuencia de un enfriamiento que cogió en la prisión, sin ser atendido ni llevado al Hospital como correspondía.

Tabletas de Aspirina
BAYER
si las tiene en casa le aseguran una barrera sólida contra la gripe.
¡No ataca el corazón!

Los presos de Madrid

Algunos de los presos gubernativos continúan incomunicados.
Dos de ellos están enfermos, permaneciendo reclusos en sus celdas, sin haber sido trasladados a la enfermería como es de rigor en estos casos y que determina la higiene.
Para activar unos sumarios
Zaragoza.—En el correo ha marchado a Jaca el capitán general de la región, para activar la tramitación de los sumarios incoados con motivo de los sucesos revolucionarios que allí se registraron.

ales puestos en práctica hasta ahora.
La inestabilidad legislativa que a este respecto se ha observado durante los últimos años del Directorio, por falta de un verdadero y acertado asesoramiento técnico, solo ha conseguido que cunda el desaliento en todos los sectores de esta industria, no siendo aventurado presumir que dentro de muy poco tiempo, si no se acude prontamente a darle la solución adecuada, desaparezca esta gran riqueza, que en el siglo XVII producía más de dos millones de kilogramos de capullos con un valor de setenta millones de pesetas.
La ley de Protección sedera de marzo de 1915, que fué aprobada por las Cortes soberanas, con su reglamentación y sus reales órdenes aclaratorias, llegó a su máximo grado de perfección acoplándose a las necesidades prácticas de la industria, consiguiendo ésta una ley que amparaba y defendía sus intereses.
La legislación actual exige a los productores de capullo de seda verificar la inscripción de sus similitudes personales, obligando a cada uno de ellos a presentarse en la oficina del Estado con las respectivas similitudes que ha de crear, no admitiendo la presentación de éstas con nombre de otro, no que esta operación se realice en colectividad, dándose el caso de que muchos labradores han de recorrer grandes distancias para inscribir media onza o menos cantidad de semilla, con los gastos consiguientes de viaje y pérdida de jornal. La ley de 1915 con sus reales órdenes aclaratorias permitía más provisoriamente que estas inscripciones pudieran hacerse por medio de los representantes de Sociedades, los Alcaldes pedáneos, Corredores y cualquier otra persona en nombre de los interesados, sin que en los 15 años consecutivos de vigencia de esta ley se haya podido observar el menor contratiempo.

NOTICIAS

Ha sido promovido al empleo de coronel nuestro estimado amigo el teniente coronel de Artillería don Juinaldo Martínez Vivas.
Le felicitamos.
Con motivo de la gravedad del estado de su señor padre salió para Valencia nuestro muy estimado amigo don Luis Gestoso, catedrático de esta Universidad.
Noticias recibidas ayer tarde dan cuenta de haber terminado fatalmente la enfermedad de dicho señor. Con este motivo salió ayer tarde para Valencia. La distinguida esposa del señor Gestoso.
De todo corazón nos asociamos al legítimo dolor que les embarga en estos momentos.

No era de Antonelo
A Cambó le dan un timo
12, a las 3 t.
Roma.—Un periódico de esta capital publica una información interesante.
En ella dice que en uno de los viajes que realizó a Italia el año pasado el exministro español señor Cambó, adquirió en millón y medio de liras un cuadro que se decía era del antiquo notable pintor Antonelo de Mesina.
Ahora se ha comprobado que el lienzo adquirido por el señor Cambó no es el cuadro auténtico, sino una copia hábilmente retocada y que vale una cantidad insignificante.
Ante el procurador del rey en Milán se ha presentado la correspondiente denuncia.

BANCO INTERNACIONAL
INDUSTRIA Y COMERCIO
CAJA DE AHORROS
Interés anual 4 por 100

El día veinte del corriente a las diez de la mañana empezarán en esta Escuela Normal de Maestros los exámenes extraordinarios autorizados por real orden de 3 de enero último.

Intereses regionales

El problema sedero

Frente a la crisis
La Real Asociación de Sericultura de Levante ha elevado al ministro de Fomento un interesante escrito para conjurar la crisis.
La extensión del documento nos impide publicarlo íntegramente. Lo haremos en varios días. Dice así:
Excelentísimo señor:
La gravísima situación que desde algún tiempo atraviesa la industria de la seda en todas sus manifestaciones, nos obligan a ocuparnos de ella, buscando con ello los medios de poder presentar con urgencia ante V. E. aquellas soluciones que a nuestro juicio son imprescindibles para combatir con verdadera energía esta crisis, que no ha logrado conjurar los procedimientos ofi-

EL SEÑOR
D. Francisco Pérez Alonso
Ha fallecido en el día de ayer a las ocho de la mañana, a la edad de 74 años
R. I. P.
Sus afligidos hijos don Juan, don José, doña Dolores, don Francisco, don Angel y don Pascual Pérez Ródenas; hijos políticos, doña María y doña Esperanza Beltrán; don Enrique Piguera, doña Carmen Navero, doña Gertrudis Lasheras y doña Caridad Martínez; hermanos, don Juan; hermanos políticos don José, doña Francisca, doña Carmen y don Angel Ródenas Caballero; nietos, sobrinos y demás parientes:
Ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar hoy viernes a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, anticipándose por ello las gracias.
Murcia 13 de Febrero de 1931.
CASA MORTUORIA: Paseo Corvera (huerta).—No se reparten esquelas.

FOLLETTIN DE 'EL LIBERAL' (282)

EL DIABLO EN PALACIO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL
DE
D. RAMON ORTEGA Y FRIAS
PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.
Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

diglosa inventiva. todo lo veace tu travesura; te burles del rey, de Ruy Gómez, de su esposa, de los cortesanos; te pones junto a ellos y no te ven, los hablas y no te conocen; eres dueño de todos los secretos, y, en fin, nada se resiste a tu voluntad. Ni la luz del sol puede penetrar en el cuarto del Príncipe, y tú has logrado que entren tus cartas y salgan las tuyas, y tienes un remedio tan sencillo como seguro de sacarlo de su prisión.
—Y muy pronto, según creo, señora.
—Pues bien, cuando se fugue don Carlos tendrá que huir sin perder un instante.
—Bien pudiera permanecer algunos días en el alcázar sin que nadie le viera; tengo medios para ello, pero nos expondríamos a que al salir cayese en poder de sus perseguidores. Huiré, como vos decís, sin perder un instante.
—Luis, el príncipe llevará una herida en el corazón si no me ve antes de partir; yo presento mi cercana muerte, y no quisiera dejar de decirle una palabra de consuelo, de darle el adiós último.

—Señora, os ruego que no os dejéis dominar por esas tristes ideas.
—Siento que mi vida se acaba rápidamente.
—Por Dios, señora...
—En vano intentarás convencerme de lo contrario, y por consiguiente, tampoco me harás desistir de mi deseo.
—Pero vuestro deseo no puede cumplirse.
—Tú lo puedes todo.
—Eso es imposible.
—¿No quieres hacer por mí un esfuerzo?
—Mi vida es vuestra, señora, y si sacrificándola se alivian vuestros pesares, aquí la tenéis—contestó Luis con noble entusiasmo.
Dos lágrimas de ternura rodaron por las tersas mejillas de la reina.
—¿Luis no me abandones en este supremo instante, en que se desgarran mi corazón!
—¡Por Dios, no lloréis, señora, que me hacéis mucho mal!
—¡Padeczo tanto!
—Lo sé.
—Nada puede halagarme, nada aliviarme sino dar el último adiós al príncipe. La infanta doña Juana ha solicitado verla, y el rey le ha negado esta gracia. ¿Como he de conseguirlo yo? Sólo tú puedes hacerlo.
—¿Y como?
—De la misma manera que todo lo demás. ¿Acaso te propones alguna cosa que no consigas?
—Una carta, señora, la introduzco por el cañón de la chimenea; pero con vos no puedo hacer lo mismo.
—Pero puedes encontrar para mí otro medio—repuso doña Isabel—. ¡Oh!... Por la memoria de tu madre, por la del marqués de Poza...

—Dejadme un instante... ¡Oh!
Y el travieso pajecillo, cuyos ojos relumbraban, levantose y pasó a lo largo del gabinete, con la cabeza inclinada sobre el pecho y los brazos cruzados.
—¿Por qué Luis no decía que ya había empezado a trabajar para lo mismo que le pedía doña Isabel?
Ningún motivo serio tenía para semejante reserva que, en realidad, debía calificarse de capricho infantil.
Quiso aparentar que buscaba el medio que ya tenía y fingió que meditaba.
Bien merecía que se le perdonase su vanidad de niño.
No caviló, porque no necesitaba hacerlo así. Pensó que abusaba de la buena fe y de los sentimientos generosos de Maldonado; pero conmovido profundamente por el dolor de la reina, en vez de vacilar, decidió llevar el abuso hasta el último extremo.
Transcurrió largo rato, durante el cual contempló doña Isabel al paje con afán indescriptible, y, al fin, dándose una palmada en la frente el hermoso diablillo, exclamó:
—¡Ah!... Sí, sí... le debe la vida... y como todo está preparado hace tiempo... esta misma noche... Bien.
—¿Ya has encontrado un medio?—le preguntó la reina precipitadamente.
—Tal vez, señora, tal vez...
—Habla.
—¿Tenéis confianza en mí?
—¿Lo dudáis?
—Pues bien, dejadme, y esta noche, a las doce o a una volveré a deciros si puede llevarse a cabo mi plan.

—Esperad; pero dejadme ahora, porque cada instante que se pierda será un día de retraso.
—¡Corre, y que Dios te proteja!—exclamó Isabel, agitada por una violenta emoción.
Y en su entusiasmo estampó un beso de inmensa gratitud en la frente del paje.
Este salió, a la vez que decía:
—¿Cuántos besos me habrán valido mis travesuras?
Sin perder un segundo dirigióse a su aposento, participó a Blanca lo que ocurría, y, después de recibir de ésta un beso cariñoso, salió para ir a buscar del capitán y darle las instrucciones convenientes.
CAPITULO CXIV
Mas diabluras
En la época en que tuvieron lugar estos sucesos xista aún la Puerta de Moros y la plazuela conocida hoy con este nombre, solamente que, era bastante mas reducida. A las ocho de la noche estaba siempre desierto aquel sitio, porque nadie se aventuraba a pasar-lo, a menos que tuviera el raro capricho de que lo dejasen en cueros y aun sin vida.
Las diez serían, y tras la esquiva, de una de las calles que allí desembocan habían cinco hombres que difícilmente podían verse, porque la noche era en extremo obscura.
—Por aquí ha de pasar—dijo uno, cuya dulce voz no parecía ser la de un asesino—. Mucho me equivoco o solo vendrá, porque es valiente y muy

caballero. Ya lo sabéis, ni el menor daño se le ha de hacer. Bien vendados los ojos, la mordaza puesta si intenta gritar, y que no se pase de las amarras Sois cuatro para uno, y por consiguiente, fácil os será concluir el negocio sin gran trabajo. Yo estaré detrás de aquella esquina para observar todo, y os seguiré luego. Cuidado, Pedro, que no desmintas el valor ni tu astucia. Vos, señor Pedro, quedáis como jefe.
Alejose el que de esta manera había hablado, y ocultose tras la esquina de otra calle.
Todo volvió a quedar en silencio.
Pasó largo rato, como media hora poco más o menos, cuando se apercibió lejano ruido de pisadas, y luego un hombre, hasta los ojos embozado, llegó al sitio donde se ocultaban los otros. Paróse, sin duda para ver si en la plazuela alguno le esperaba; pero antes de poder examinar el oscuro paraje, los que aguardaban, sin hacer el menor ruido y mover a sí ellos rapidez, rodearonle súbitamente, sujetándole por los brazos y la garganta y levantaron sobre su pecho cuatro afilados puñales.
—Si dáis un grito—le dijo uno—, si hacéis el menor movimiento, moriréis sin que se os amenace por segunda vez.
El acometido que, como ya comprenderán nuestros lectores, no era otro sino el comendador Maldonado, quedó tan sorprendido que no articuló una palabra. Tampoco pensó en defenderse, porque conocía que era una temeridad vana el intentar siquiera moverse para sacar el acero. Así es que permaneció inmóvil y no opuso la menor resistencia cuando sintió que le vendaban los ojos y le quitaban la espada y la daga.
—Si dáis vuestra palabra de honor—volvieron a decirle— de no gritar ni hablar mientras no se

Recuerdos de antaño

DE CADIZ

Un 11 de febrero con Antonete Gálvez

Era el 11 de febrero, día de la conmemoración de la República Española. Recuerdo un tren especial de viajeros en la estación de Beniján y la algarabía propia de unos centenares de personas, que, para celebrar aquella fecha, acudían a rendir homenaje al caudillo del Cantón.

Sierra arriba marchábamos. Yo, cogido a la mano de mi padre, miraba embobado a aquellos hombres que de tan lejos acudían a dar expansión al espíritu en aquellos mismos sitios donde Antonete Gálvez, sostuvo en alto la bandera tricolor.

Esteban QUINTANA 11-2 931.

Continúa la huelga general

12, a las 3 t.

Cádiz. — La huelga general continúa en el mismo estado. Esta mañana acudieron al muelle numerosos obreros del dique para entrar al trabajo, pero requeridos por sus compañeros no lo hicieron.

El paro es general lo mismo que ayer. La fuerza pública patrulla por las calles, habiéndose establecido retenes en los centros obreros de importancia.

El gobernador permanece desde muy temprano en su despacho, estando en constante comunicación con los jefes de la fuerza. Ha manifestado que aun cuando la huelga es completa, el orden es mantenido.

Ha sido visitado por una comisión de huelguistas, a los que dijo que se produjeran en orden y no realizaran coacciones, pues la fuerza pública tiene la misión de garantizar la libertad del trabajo.

Los periódicos. Esta mañana ha aparecido «El Diario de Cádiz».

Solo ha sacado una hoja, la cual ha sido confeccionada y tirada por sus propietarios.

La circulación. Por las calles sólo circulan los coches particulares.



—Oiga, hay un ladrón en casa de la señora de Pérez. Manden a la Policía inmediatamente! UNA VOZ (desde el otro extremo del hilo).—¿Es la señora de Pérez quien habla? —No; es el ladrón.

En cambio los tranvías prestan servicio con toda normalidad.

Incidentes y cargas. Un grupo de huelguistas apedreó una luna de un almacén de muebles, y otro de una joyería de la calle de Luis Mejías.

En la calle de San Agustín los

huelguistas intentaron volcar un camión, teniendo la fuerza pública que dar una carga para que despejaran.

En la Alameda de Comillas la fuerza dió varias cargas para disolver los grupos de huelguistas.

En la calle del general Luque

un grupo de huelguistas intentó volcar un autocamión cargado de pan y leche.

Unos guardia que allí se encontraban les hicieron ver que eran alimentos de enfermos, ante lo cual desistieron de sus propósitos.

Otros grupos de huelguistas apedrearon un tranvía, rompiendo los cristales y resultando herida una niña.

Manifestaciones de don Alvaro de Albornoz

12, a las 11 n. Madrid.—Heraldo de Madrid publica esta noche una conversación que uno de sus redactores ha celebrado con Alvaro de Albornoz, en la Cárcel Modelo, donde se encuentra.

El periodista le preguntó acerca de la reunión del Parlamento.

Albornoz dijo que no creía que se llegara a reunir. En cuanto a la ampliación de declaraciones, dijo que efectivamente, la habían solicitado para que se completaran con las que den el condonamiento de Romanones, Alba y otros dos exministros.

La asamblea de Artes Gráficas

12, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde celebró sesión la asamblea de Artes Gráficas bajo la presidencia del señor Lamóneda.

En esta sesión se aprobó la fórmula del veintuno por ciento de aumento en los salarios y el de una peseta para los que ganan más de quince pesetas.

Versos panchos

De Madrid pa la Arboleja.

Señor Arcarde psfránc, de ese piaz de la güerta:

He sabío por los papeles que ogaño tien osté fiestas y yo que he pensado de ir; le escribo estas cuatro letras pa que apreciba a mi gente y que apañen la carreta: que saldremos yo y osté, en el Bando de la güerta. Yo, allegaré en el botijo, porque cuesta menos perras. Si allegan a hacer entierro y la hermandá sardinera, viera la cosa tezná pa arrebuscarse Serenas; no tenga osté regomello y me pone cuatro letras y me ice como las quieren que como las apetejan, las encontraré en seguida y les mandaré una ocena. Digame osté, si en los toros, van a hacer rifa de cherras y máquinas pa coser, borregos y bicicletas. Si al cabo, en la Trepería van a hacer la replaceta; si han aboquinado las cañés, si las foqueras apestan; si han arregla ya la plaza que no estaba ma erécha, habrán deajo limpio el Prano de tinglajos y de casetas y sa bran güelto a poner los bñuelos y las berzas. Si es ferdá, que en el Casino, enjaretan unas cenas que en comedio sa levantan y bailan cosas moernas y se güelven a sentar. ¡Ande jué la malagueña, las parrandas y el bolero arbullo de nuestra güerta!

Si es ferdá, que hay cabareses que trestornan la caeza; donde tuiquios los moicos, salen escurrios de perras porque van unas tranguistias que beben, bebias güenas: Champañe, cotele y güisque y bailan junto a las mesas y los tienen embobados con tuiquias sus galopecas. Voy a arrematar la carta, y quío haeello una encoñienda; le dá osté muchos recuerdos a los que de mí sa cuerdan; me dice osté si la burra está yá fuera de cuenta, si al potro lo han enganchao y a mi futura suegra, el génio lo tié arreglao! u sigue siendo una fiero y pa osté, le he debujao aquí, mi mano erécha; pa que al destapar la carta la aprete con toa su fuerza.

Por la copia, Enrique LAPUENTE SORIANO

Las clases extraordinarias de la Universidad

12, a las 11 n.

Madrid.—Hoy se han celebrado las clases extraordinarias convenidas por profesores y alumnos de la Facultad de Ciencias naturales en los domicilios de los profesores.

Se ha señalado el horario para las clases que se han de dar mañana.

Los profesores a quienes corresponde actuar son los señores Caballero, Hernández Pacheco y Bonet.

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellan.—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 3.

Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca.—Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Exponiendo por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinaros, 6 y 7, derecha.

Dr. Antonio Andrés García.—Florida Blanca, núm. 2.—Clínica de Urgencia. Consulta general de 9 a 11 y de 3 a 5. Especial de vías urinarias, de 5 a 7. Telef. 1231

Dr. José Aguilera.—Matriz, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia

Dr. Antonio Clemares.—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso del Real Patronato.—Consulta de 11 a 2.—Verónicas, 6, 8 y 10.

Dr. F. Giner Hernandez.—Clínica para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial y en el de la Cruz Roja.—San Cristóbal, 5, pral.

Dr. González R. de Vera.—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Príncipe Alfonso, edificio Banco Central, piso 2.º, de 1 a 2.—Laboratorio de Análisis Clínicos. Calle de San Lúdas, núm. 2, bajo, de 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Antonio Hernández-Ros.—Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos.—Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones).—Horas de consulta, de 10 a 12.—Telefonos: Consultorio 2417, Sanatorio 1526, domicilio 1512.

Dr. José López Alemán.—Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Maternidad, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Poni, 10 (San Antón).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 2027.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ex-Médico de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 5. Vinadel, 1, Murcia.—Teléfono 1417.

Dr. Antonio Medina Clares.—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 8. Plaza Santa Gertrudis, 1, pral.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1038.

Doctores Molina Nifirota.—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Telefonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; llámese al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández.—Garganta, Nariz y Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón, 16 y 18, Murcia.

Dr. J. Morfíngo Cascon.—Profesor de la Maternidad y Beneficencia de Madrid, por oposición. Enfermedades de la matriz y embarazadas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Pinaros, 5.

Dr. J. Pérez Mateos.—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 26 y 27.

Dr. Antonio Pérez Almagro.—Cirujía general. Rayos X.—Diatermia.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla).

Dr. Antonio Ros.—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 12.—Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. J. Sánchez Payo.—Diplomado en Oftalmológico y exayudante de la Clínica de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de enfermos de los ojos.—Príncipe Alfonso, núm. 66, Murcia.

Dr. Joaquín Vargas.—Profesor de la Facultad de Medicina de Salamanca. OCULISTA.—Calle de Oliver, núm. 4.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.



No acepte el primer dentífico que le ofrezcan. Vd. necesita uno que le asegure contra el enemigo mortal de los dientes: ¡la caries!

Vd. necesita PERBOROL, que limpia no solamente la superficie exterior sino los más pequeños intersticios donde se acumulan residuos de comida, donde comienza la caries.

Al cepillarse los dientes, PERBOROL, en contacto con la saliva, genera oxígeno naciente convirtiéndolo en agua oxigenada que destruye las bacterias haciendo llegar el oxígeno a los sitios más recónditos de la boca curando así la irritación de las encías, pioreas alveolar o aflojamiento de los dientes aftas y gingivitis.

PRECIO 1,50 TIMBRE APARTE



PERBOROL

Dr. BLANQUER Médico militar

Cirugía general.—Aparato génito-urinario y enfermedades venéreas. Zambrana, 2, 2.º.—Consulta de 4 a 6.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE



AGUA PARA RIEGOS con bombas centrifugas "LEVANTE"

GRUPOS ELECTRO BOMBAS Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A. CAPITAL: 26.000.000 PESETAS

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS

LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 id. — 0 15 De 100,01 a 250 id. — 0,30 De 250,01 a 750 id. — 0,60 De 750,01 a 1.200 id. — 1,20 De más de 1.200 id. — 2,40 El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre.

ALQUILERES

Alquilo bajo edificio nuevo, cuatro puertas, propio para establecimiento, oficina, almacenes. Sta. Teresa, 21.

Alquilo bajo para almacén o garaje, calle de la Princesa (Puente Nuevo), 6. Razón Apóstoles, 9.

Cochera con agua 35 pesetas mensuales. Balsas, 13, 2.º.

Sequila en el Barrio del Carmen amplio local para establecimiento o almacén. Razón: Florida Blanca, núm. 4. Murcia.

NODRIZAS

(Sección especial para amas de orla, a 30 cts. inasorlón) Ma de orla para casa de los padres, de 24 años de edad, viuda, leche de quince meses. Razón: Camino de Algezares, Quitapellejos, preguntando casa del señor Gómez. (8)

ESQUELAS

Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de

El Liberal

VARIOS

Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez.

Sequila en el Barrio del Carmen amplio local para establecimiento o almacén. Razón: Florida Blanca, núm. 4. Murcia.

VENTAS

Se vende solar, Avenida Marqués de Sotomayor, 278 metros. Para tratar, Calle Gracia, 4.

Radio. Aparato completo seminuevo, véndese barato. Santo Domingo, 36, 2.º

Relojo Goloso el mejor purgante en el estomago más práctico. En todas las farmacias.

Volck. Potente insecticida, no venenoso ni irritante, inofensivo para el operador.

"Callinol" enriquece la sangre de las gallinas proporcionando un aumento considerable en la puesta de huevos. Indispensable a los criadores si quieren obtener muchos huevos, de cáscara sólida, grandes y con yemas coloradas.

CERDOS. Si queréis que vuestros cerdos engorden rápidamente evitando el raquitismo, usad PROVENDI, de venta en todas las Droguerías.

"Bovian" ayuda a la naturaleza suministrando los defectos de alimentación y facilitando a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos.

GANGA VERDAD

Naranja bordes dos verdes y malocotoneros segundos pie ciruelo, mas baratos que nadie. Don Julio Perona, San Bartolomé, 3.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Table with columns: N.º del tran, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Horas de (Llegada, Parada, Salida). Rows include Omnibus, Correo Expres, Correo, and Expres discrecional for various routes like Murcia-Cartagena, Murcia-Chinchilla, Murcia-Madrid, etc.

